
Autor scenariusza: Eliza Pyzik 

Przedmiot: Edukacja przyrodnicza 

Poziom nauczania: klasa 1 

Szkoła: Szkoła Podstawowa nr 15 im. Jana Pawła II w Lublinie 

Temat: Oznaki wiosny 

Czas trwania: 45min 

Cel ogólny: Zapoznanie uczniów z oznakami wiosny. 

Cele operacyjne: 

Poziom wiadomości: 

A. Zapamiętanie wiadomości - uczeń: 

 wylicza gatunki ptaków powracających wiosną do Polski oraz gatunki kwiatów 

pojawiających się wiosną, 

 wymienia gatunki kwiatów pojawiających się na wiosnę. 

B. Zrozumienie wiadomości - uczeń: 

 wyjaśnia jakie zmiany zachodzą wiosną w przyrodzie, 

 rozróżnia nazwy wiosennych kwiaty. 

Poziom umiejętności: 

C. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach typowych - uczeń: 

 określa, jak przyroda zmienia się wiosną, 

 porównuje pory roku. 

D. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach problemowych - uczeń: 

 dzieli na sylaby i głoski nazwy kwiatów. 

Cele wychowawcze: 

a) bierze aktywny udział w zajęciach, 

b) b )współpracuje w grupie, 

c) potrafi we własnej twórczości plastycznej wyrazić radość z budzącej się do życia przyrody,  

Metody: słowne, praktyczne, oglądowe. 

Formy: indywidualna, grupowa. 

Środki dydaktyczne:  laptop z dostępem do internetu, tablica multimedialna, karty pracy, nagranie 

Vivaldi “wiosna”, prezentacja w PowerPoint “ Wiosna” prezentacja w wordwoll  

https://wordwall.net/pl/resource/856017/przyroda/wiosna, 

https://wordwall.net/pl/resource/1307698/przyroda/wiosna, 

https://wordwall.net/pl/resource/12638181/przyroda/wiosna, 

Kształtowane kompetencje kluczowe: 

 porozumiewanie się w języku ojczystym 

 kompetencje informatyczne 

 umiejętności uczenia się 

 kompetencje społeczne 

 świadomość i ekspresja kulturalna 

I. Faza przygotowawcza 

Nauczyciel wita dzieci i sprawdza listę obecności. Następnie zapoznaje dzieci z tematem lekcji. 

Dziś będziemy rozmawiać o nadchodzącej porze roku jaką jest... (odpowiadają dzieci) 

Porozmawiamy o pierwszych oznakach wiosny, dowiemy się jak przyroda budzi się do życia. 

Zapoznam Was z wiosennymi kwiatami oraz ptakami które powoli do nas wracają. 

Pogadanka: Nauczyciel pyta dzieci z czym kojarzy im się wiosna? Dzieci swobodnie uczestniczą  

w rozmowie. Włączenie utworu Vivialdi “Wiosna”  

https://www.youtube.com/watch?v=jdLlJHuQeNI 

Ćwiczenie interaktywne: Nauczyciel przygotowuje w edytorze tekstu rozsypankę wyrazową 

dotyczącą wiosny. Zadaniem dzieci jest ułożenie poprawnych zdań.  

 

https://wordwall.net/pl/resource/856017/przyroda/wiosna
https://wordwall.net/pl/resource/1307698/przyroda/wiosna
https://wordwall.net/pl/resource/12638181/przyroda/wiosna
https://www.youtube.com/watch?v=jdLlJHuQeNI


II. Faza realizacyjna 

 

Nauczyciel włącza dzieciom film edukacyjny o oznakach wiosny. Wiosna - pierwsze oznaki w 

przyrodzie - nowy film edukacyjny dla dzieci po polsku - AbcZabawa 

Po obejrzeniu filmu nauczyciel powtarza z dziećmi gatunki ptaków i roślin pojawiających się 

wiosną - w tym celu wykorzystuje prezentacje multimedialną wykonaną w PowerPoint. (Załącznik 

nr 1). Nazwy kwiatów dzieci dzielą na sylaby i głoski określają jednocześnie ich liczbę. 

Ćwiczenie interaktywne: https://wordwall.net/pl/resource/856017/przyroda/wiosna 

Zadaniem dzieci jest zaznaczenie prawidłowej odpowiedzi. 

  

Następne ćwiczenie interaktywne: Każde z dzieci czyta po jednym zdaniu z tekstu a następnie 

uzupełnia je prawidłowym wyrazem 

- Żonkile 

- Krokusy 

- Tulipany 

- Pierwiosnek  

- Narcyz 

- Hiacynt 

https://wordwall.net/pl/resource/1307698/przyroda/wiosna 

https://www.youtube.com/watch?v=Wjo_Q1OYTmY
https://www.youtube.com/watch?v=Wjo_Q1OYTmY
https://wordwall.net/pl/resource/856017/przyroda/wiosna
https://wordwall.net/pl/resource/1307698/przyroda/wiosna


 

 

 

Ćwiczenie interaktywne koło fortuny - dzieci odpowiadają na wylosowane pytania związane 

z wiosną. 

https://wordwall.net/pl/resource/12638181/przyroda/wiosna 

 
 

Odpowiedzi: 

Wiosenne miesiące- marzec, kwiecień, maj.  

Ważne dni – Konstytucja 3 maja, Dzień Matki. 

https://wordwall.net/pl/resource/12638181/przyroda/wiosna


Wiosna jest kolorowa, zielona, kwiecista. 

Wiosną na dworze możemy spacerować, jeździć na rowerze. 

Wiosna jest piękna. 

Ptaki przylatujące na wiosnę - bocian, skowronek.  

Wiosenne kwiaty- przebiśnieg, hiacynt, pierwiosnek. 

Pogoda wiosną - słoneczna, bezchmurna, ciepła. 

Zwiastuny wiosny: kwitnące kwiaty i drzewa, powrót ptaków.  

 

III. Podsumowanie lekcji 

Nauczyciel zadaje dzieciom pytania kontrolne: 

Jakie zwierzęta budzą się z zimowego snu? 

Jakie ptaki wracają wiosną do Polski? 

Jakie kwiaty pojawiają się wiosną? 

 

IV. Praca domowa 

Pokoloruj i opisz obrazek wiosenny 

  
 

 


